

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№67 (15478), 13 сентября 2023 г., среда.

## ПРИЁМ ДЕПУТАТА

Уважаемые колпашевцы!

22 сентября 2023 года с 18:00 до 20:00 по адресу: ул. Кирова, 26, каб. №12 пройдет приём депутата Законодательной думы Томской области **Антон Сергеевич ПЕРЕЛЫГИНА**.

В день и часы приёма вы можете задать вопросы по телефону: 5-36-44 (Общественная приёмная депутата).

**Л. КОЛОТОВКИНА,**

*помощник депутата Законодательной думы Томской области А. Перелыгина.*

## ЭХО СОБЫТИЯ

# МБУ «БИБЛИОТЕКА» – В ДЕНЬ ГОРОДА КОЛПАШЕВО



Библиотекари МБУ «Библиотека» приняли участие в праздновании Дня города, представив сразу несколько интерактивных площадок. Интересно было и взрослым, и молодёжи, и, конечно, детям!

Уникальная краеведческая информация о любимом городе, викторины, мастер-классы, участие в видеорепортаже, знакомство с новыми интернет-платформами для чтения и многое-многое другое было представлено вниманию наших горожан.

Специалисты отдела библиотечного обслуживания №1 представили две площадки. Юлия Тихонова помогала детям разукрашивать прекрасный подарок Колпашеву – открытку «Любимому городу». А Кристина Анисимова приглашала всех желающих принять участие в фотозоне «Я люблю Колпашево!», сделав на память фотографии о празднике.

Библиотекари Центрального детского отдела библиотечного обслуживания придумали для маленьких жителей города не только игры и викторину, но и очень символичный мастер-класс. Краеведческую викторину «Правда ли что?» по следам публикаций местных СМИ о городе Колпашево представила



Вероника Костырева. Людмила Портнова разработала для детей и подростков увлекательную игру «МЕМО», основанную, прежде всего, на знаниях улиц и известных строений города. А Владислава Миндигалеева проводила для всех желающих детей мастер-класс «Мишка – символ города». Счастливые детки уходили с мастер-класса с символом нашего города в руках.

Сотрудники отдела библиотечного обслуживания

№3 Любовь Лантина и Алина Ефремова представили сразу несколько краеведческих викторин на своей уникально оформленной площадке. К ним присоединилась представитель селькупского объединения «Ильсат» Нина Грузинская с рассказом для маленьких колпашевцев о том, какие виды рыб обитают в наших реках.

Библиотекари Центральной библиотеки тоже представили несколько интерактивных площадок на празднике. Ярослав Годованый интересовался у горожан «Где эта улица, где этот дом?», которые с радостью откликнулись на вопросы его викторины. Ольга Золотарёва представила самую креативную площадку, цитируя поэтов нашего города – «Талантов земли Колпашевской!» Иванны Дунец знакомила колпашевцев с новыми интернет-платформами для чтения, рассказывая не только об уникальных возможностях Библиотеки ЛитРес г. Колпашево, но и подписывая горожан на обновлённые ресурсы МБУ «Биб-

лиотека» в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассниках».

Библиотекарь отдела библиотечного обслуживания №5 Леонид Иртуганов не просто снимал репортаж об активной работе локаций МБУ «Библиотека» в День города, он ещё и провёл опрос среди населения Колпашева, итоги которого представит на нашей платформе в YouTube.

Администрация МБУ «Библиотека» выражает огромную благодарность коллегам за активное участие в праздновании Дня города! И, конечно, ещё раз поздравляем с днём рождения наш любимый город! Здравствуй и процветай, Колпашево!

**И. ДУНЕЦ,**  
*библиотекарь ЦДБ.*





## ПАМЯТНАЯ ДАТА

## АВИАЦИОННЫЙ, ОБЪЕДИНЁННЫЙ...

7 сентября 1963 года на базе аэропорта Колпашево, начальник Г. В. Сергей, и 237-го лётного отряда, командир Ю. И. Моисеев, был образован Колпашевский объединённый отряд (ОАО).

Вновь созданное подразделение возглавил Юрий Иванович Моисеев, инженер-пилот, выпускник Ленинградского Высшего авиационного училища ГВФ второго выпуска. Он обладал большим опытом лётной и командно-лётной работы, хорошо знал специфику работ авиационных подразделений в народном хозяйстве, лично владел, как пилот, многими видами авиационных работ.

Ю. И. Моисееву предстояло сделать многое: сплотить два коллектива, создать единую финансово-экономическую службу, отдел кадров, штаб. Создать единую авиационно-техническую службу – линейные эксплуатационно-ремонтные мастерские (ЛЭРМ), преобразованные позже в авиационно-техническую базу (АТБ), сформировать наземные службы и т. д.

Как командиру вновь созданного подразделения и довольно крупного авиационного предприятия, Ю. И. Моисееву необходимо было установить хорошие отношения с властными структурами области и пяти северных районов, выстроить взаимоуважительный и взаимовыгодный порядок взаимодействия с руководством предприятий заказчиков – нефтегазоразведочных экспедиций, отдельных геологических партий, леспромхозов, зарождающимися предприятиями нефтяников, газовиков. И надо отметить, ему это удалось сделать в кратчайшие сроки и завоевать высокий авторитет.

...Росли объёмы авиационных перевозок и работ, поступали воздушные суда. Выпускники лётных, технических училищ гражданской авиации прибывали на работу в Колпашево, быстро росли профессионально.

В целях повышения качества лётной работы, управляемости в ноябре 1964 года из вертолётных подразделений 237-го лётного отряда создаётся 257-й лётный (вертолётный) отряд, в 1971 г. на базе авиаэскадрильи, базирующейся в с. Александровское, создаётся 244-й смешанный лётный отряд.

Колпашевский ОАО, в составе которого три лётных отряда,



Юрьев В. В.

входил в десятку значимых объединённых отрядов применения авиации в народном хозяйстве Министерства гражданской авиации (МГА) СССР.

В 1967 году на эксплуатации объединённого отряда шесть типов воздушных судов: самолёты Як-12, Ан-2, вертолёты Ми-1, Ми-4 с поршневыми двигателями, вертолёты Ми-2, Ми-8 с газотурбинными, качественно обновляются радиотехнические средства управления воздушным движением.

Командир ОАО Ю. И. Моисеев, опираясь на общественные организации, сумел создать хороший, сплочённый коллектив, умеющий работать и понимать важность стоящих перед ним задач. И по заслугам, и по достоинству коллектив Колпашевского объединённого авиаотряда 15 августа 1966 года был награждён орденом Трудового Красного Знамени.

Не боясь конкуренции, Ю. И. Моисеев смело выдвигал талантливых специалистов на высокие должности командно-начальствующего состава. В 29 лет начальником авиационно-технической базы назначается Г.Ф. Маньков, главным инженером его ровесник В. В. Юрьев. Тандем Геннадий Фёдорович Маньков, Владимир Васильевич Юрьев умело руководил АТБ, обеспечивая высокую исправность, надёжность авиационной техники.

В 27 лет авиационный техник по спецоборудованию воздушных судов Ю. П. Печенихин возглавил службу связи, позже получившую новое название – База эксплуатации радиотехнического оборудования и связи (БЭРТОС). Почти четверть века

руководил Юрий Петрович Печенихин БЭРТОС, внёс большой вклад в оснащение и освоение новых средств радиолокации, радионавигации и связи, подготовил прекрасных специалистов.

Ветеран труда РФ, отличник Аэрофлота Ю. П. Печенихин свою работу в Колпашевском ОАО завершил в должности заместителя командира по режиму.

После окончания лётного училища Н. В. Рыжаков работал пилотом, командиром самолёта, командиром авиаэскадрильи. С должности заместителя командира 237-го лётного отряда в возрасте 30 лет Николай Васильевич возглавил Новокузнецкий ОАО, позже возглавлял Коми Управление гражданской авиации, а закончил трудовой путь в гражданской авиации начальником Главной Инспекции по безопасности полётов МГА СССР.

Старший инженер ОТК АТБ В. П. Панов назначается Ю. И. Моисеевым начальником наземных служб, одного из многочисленных, разнонаправленных подразделений ОАО. Аэродромная, горюче-смазочных материалов, спецавтотранспорта, электроснабжения – службы, от которых во многом зависят безопасность и регу-



Панов В. П.

лярность полётов, чему В. П. Панов уделял большое внимание, но без его надзора не оставались и другие, обеспечивающие тепло, ремонт, строительством жилого фонда и служебно-бытовых помещений.

Труженик тыла, отличник Аэрофлота Виктор Петрович Панов внёс огромный вклад в строительство жилого фонда ОАО, взлётно-посадочной полосы, развитие материальной базы наземных служб...

Кратно коснёмся хотя бы многих из многочисленного состава ОАО людей, отдавших

предприятию многие, многие годы трудовой жизни...

Людмила Ивановна Попова, скромная, чуть застенчивая, более 40 лет работала в первом отделе штаба ОАО, стояла на страже государственных и служебных тайн. Ненавязчиво, но настойчиво требовала соблюдения и выполнения закрытых документов и информации. Удостоена знака «Отличник Аэрофлота», награждалась многочисленными грамотами, благодарностями за свой вроде бы и незаметный, но такой нужный труд.

А. Н. Родиков начал поступательное движение в авиационные подразделения г. Колпа-



Родиков А. Н.

порт пришла шутя, начинала дежурной по сопровождению пассажиров в отделе пассажирских и грузовых перевозок, познавала науку авиационного перевозчика.

Длительное время работала начальником смены отдела перевозок, грамотный, знающий специалист, строго соблюдала и требовала от подчинённых исполнения документов, регламентирующих работу отдела перевозок. Трудовой стаж ветерана труда РФ Л. И. Рожкова – 42 года и десятки поощрений.

...Бурные события 80-х годов, выборность руководителей организаций, предприятий послужили началом разрушения чётко отлаженной системы народного хозяйства. Неоправданный, неподготовленный переход на рыночные отношения добил промышленность, транспорт.

Резко упали авиационные перевозки, применение авиации в геологии, сельском хозяйстве. Гражданская авиация страны, особенно малая авиация, практически встала на прикол.

22 февраля 1999 г. Колпашевский ордена Трудового Красного Знамени объединённый авиаотряд вошел в состав образованного Федерального Государственного унитарного предприятия «Томское производственное авиационное объединение» (ФГУП «ТомскАвиа»).

Однако это преобразование и последующие не привели к положительному результату. Нишу авиации во внутриобластных и межрайонных перевозках занял частный авиаперевозчик...

Память об авиации жива.

**Г. САРАЕВ,**  
бывший заместитель  
командира ОАО  
по политической части.



Попова Л. И.

шево в 1960 году. Работал авиатехником, начальником смены, цеха, отдела АТБ. 47 лет отдал гражданской авиации, Колпашевскому авиапредприятию, ветеран труда РФ, отличник Аэрофлота, почётный работник транспорта России Александр Николаевич Родиков, завершив трудовую деятельность начальником штаба.

В канун 90-летия Дня Воздушного Флота России А. Н. Родикову вручена медаль «Заслуженный ветеран труда Томской области».

Выпускница Казанского технологического института В. И. Звягинцева 37 лет проработала в службе ГСМ, высококвалифицированный, знающий специалист, по достоинству и заслугам Валентина Ивановна удостоена знаков «Отличник Аэрофлота», «Почётный работник транспорта России», медали от губернатора «50 лет нефти Томской области», не считая благодарностей, грамот и других поощрений в её трудовой книжке.

Людмила Ивановна Рожкова со школьного порога в аэро-

## РЕГИОН

СТАРТОВАЛ ОТКРЫТЫЙ ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС  
«УКРАСЬ СВОЮ ПЛАНЕТУ!»

Жителей Томской области приглашают принять участие в конкурсе цветочных клумб, фантазийных уличных фигурок, креативных дачных табличек и уличного благоустройства.

На конкурс можно представить фотоработы авторских ди-

зайнерских проектов, созданные в 2022 и 2023 годах, по пяти номинациям: «Веселые таблички» (креативные таблички, надписи, указатели на даче, выполненные самостоятельно), «Вот эта улица!» (эстетическое благоустройство улицы), «Моя любимая беседка», «Супер-

клумба» и «Экологическая сказка» (оформление объекта фигурами сказочных и фантазийных персонажей, сделанные из бросовых и подручных материалов).

Работы принимаются до 30 сентября через заявочную форму.

Дополнительная информация: +7-913-818-9474, ng.metodist@vandex.ru (Каюмова Жанна Львовна, координатор конкурса).

Организаторы конкурса: школа №16 Томска – структурное подразделение «Наша гавань», Областной

центр дополнительного образования, Облкомприрода, Томская областная универсальная научная библиотека имени А. С. Пушкина.

**Пресс-служба  
администрации  
Томской области.**

**ВЕТУПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМИРУЕТ****КАРАНТИН ПО БЕШЕНСТВУ ВВЕДЁН В КОЛПАШЕВСКОМ РАЙОНЕ**

**В августе 2023 года в одном из личных подсобных хозяйств в д. Новогорное Колпашевского района выявлен возбудитель вируса бешенства у лисы, которая была в контакте с домашними животными. В связи с этим по распоряжению губернатора Томской области №237-р от 24.08.2023 г. «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина)» введен карантин по бешенству на территории д. Новогорное.**

Управление Роспотребнадзора по Томской области информирует, что в регионе случаи бешенства среди людей не регистрировались более 65 лет. В Российской Федерации ежегодно регистрируются случаи бешенства среди людей: в 2021 г. – 6 случаев (Волгоградская область, Ростовская область, Ставропольский край, Ярославская область, Примор-

ский край), 2022 г. – 2 случая (Республика Дагестан, Саратовская область)». В Томской области пострадал от укусов 2 071 человек, дикими животными – 53 человека, собаками – 1 598 человек.

Бешенство – острая инфекционная болезнь теплокровных животных, характеризующаяся поражением центральной нервной системы, агрессивным поведением, слюнотечением и параличами. Восприимчивые виды животных: теплокровные всех видов, как домашних, так и диких.

Резервуаром и главными источниками возбудителя бешенства служат дикие хищники (лисица, енотовидная собака, песец, волк), собаки и кошки.

Инкубационный период составляет в среднем 3–6 недель, но может варьироваться от нескольких дней до года. В начале заболевания отмечается по-

вышенная реакция на шум, свет, затрудненное глотание (создается впечатление, что собака чем-то подавилась), животное прячется, избегает людей, в других случаях ластится, пытается лизнуть, либо рычит, роет землю и т. д. В середине болезни животное возбуждено, у собак может быть хриплый лай, напоминающий вой, проявляются агрессивность и раздражение, животное яростно хватается железо, палки и другие предметы, зачастую ломая зубы, стремится сорваться с привязи, нападает на животных и человека. В дальнейшем появляются судороги и параличи, оно не двигается и погибает в состоянии комы.

Бешенство при проявлении клинических признаков лечению не поддается. Летальность 100%.

Заражение человека и животных происходит в результа-

те укуса или ослюнения поврежденных кожных покровов, слизистых оболочек.

**Профилактические мероприятия, которые помогут избежать заражения:**

– в пределах 1 часа после укуса осторожно промыть рану обильным количеством воды с мылом;

– немедленно обратиться в ближайшее лечебное учреждение, предварительно узнав фамилию и точный адрес владельца животного. Лечение возможно только в инкубационный период заболевания. Важно знать, что только своевременная антирабическая вакцинация может спасти вам жизнь;

– при любом заболевании животного обращайтесь за помощью к ветеринарам;

– прививать своих животных против бешенства один раз в год;

– не допускать контакта домашних животных с безнадзорными;

– будьте осторожны перед тем, как погладить, покормить или взять домой животное.

По всем вопросам можно обратиться к ветеринарным специалистам по месту жительства.

Телефоны ветеринарных лечебниц: с. Чажемто – **8 (38258) 2-13-64**, с. Тогур – **8 (38254) 5-54-90**, р. п. Белый Яр – **8 (38258) 2-38-71**, г. Колпашево – **8 (38254) 5-36-21**, **8 (38254) 5-34-02**.

Телефон единой диспетчерской службы: **8 (38254) 5-10-19**.

**Н. ЗАХАРОВА,**  
**начальник отдела**  
**противозoonотических**  
**мероприятий**  
**ОГАУ «Колпашевское**  
**межрайонное**  
**ветуправление».**



## РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

## ОБ ОПАСНОСТИ ТРИХИНЕЛЛЁЗА

Специалисты Россельхознадзора напоминают, что трихинеллёз — это чрезвычайно опасное паразитарное заболевание человека и животных. Трихинеллы паразитируют у представителей более чем 120 видов животных, но чаще всего человек заражается ими через пораженное трихинеллами мясо диких животных — кабана, медведя, барсука, лисы, нутрии, лося, косули, зайца и других, на которые разрешена охота. При этом человек выступает в роли промежуточного и основного хозяина, для которого трихинеллёз опасен осложнениями. Они нередко приводят к летальному исходу. Учитывая, что в настоящее время на территории Томской области уже действует сезон охоты, в том числе на бурого медведя и барсука, ведомство дает рекомендации, как защитить себя и своих близких.

Ветеринарные специалисты Россельхознадзора предупреждают, что мясо дикого животного, которое было добыто самостоятельно, опасно для употребления в пищу и информи-

руют, что проверить мясо на трихинеллёз можно в ветлаборатории.

**А в целях профилактики важно придерживаться следующих правил:**



— не приобретать мясо диких животных в местах, неустановленных для проведения торговли (дворы, стихийные рынки, трассы);

— не употреблять в пищу сырой фарш и строганину из мяса, полученного от убоя диких животных, при отстреле на охоте без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы;

— не допускать скармлива-

ния животным непроваренной мясной продукции, полученной от добытых на охоте восприимчивых животных, и отходов переработки сырья животного происхождения;

— извещать в течение 24 часов специалистов госветслужбы обо всех случаях заболевания или гибели восприимчивых животных, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание;

— соблюдать условия и запреты при установлении ограничений мероприятий по трихинеллёзу в соответствии с ветеринарным законодательством Российской Федерации.

Стоит отметить, что в Томском районе Томской области уже зафиксирован первый в

этом году случай трихинеллёза у добытого охотником медведя. Об этом ветеринарная служба региона оперативно проинформировала Россельхознадзор, а в районе введен карантин.

При этом Управление Россельхознадзора по Новосибирской и Томской областям напоминает, что во время карантина в эпизоотическом очаге запрещается охота на восприимчивых животных, отнесенных к охотничьим ресурсам, за исключением охоты в целях регулирования их численности.

**С. СОТНИКОВА,**  
пресс-секретарь **Управления Россельхознадзора по Новосибирской и Томской областям.**

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

**Администрация Колпашевского района** объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на старшую должность муниципальной службы:

— **ведущего специалиста по опеке и попечительству отдела по опеке и попечительству администрации Колпашевского района.**

Требования, предъявляемые к кандидату на должность ведущего специалиста по опеке и попечительству: наличие высшего образования («Государственные служащие по социальному и пенсионному обеспечению», «Специалисты в сфере социальных проблем», «Социальные работники», «Юриспруденция», «Педагогика», «Педагогика и психология», «Социальная педагогика», «Социальная работа»), стаж работы в организациях социального обслуживания не менее 1 года.

Документы принимаются с 14 по 29 сентября 2023 года.

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района во вкладке Кадровая политика/Муниципальная служба/Кадровый резерв органов местного самоуправления.

Справки по телефону: **5-30-09.**

**Администрация Колпашевского городского поселения** информирует общественность о проведении публичных слушаний по проекту решения Совета Колпашевского городского поселения «О внесении изменений в Устав Колпашевского городского поселения».

Слушания будут проводиться 4 октября 2023 года в кабинете №205 здания администрации Колпашевского городского поселения по адресу: Томская область, Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5, в 11 часов по местному времени. Для ознакомления проект решения Совета Колпашевского городского поселения «О внесении изменений в Устав Колпашевского городского поселения» публикуется в Ведомостях органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения, а также размещается на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевское городское поселение». С Ведомостями органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения можно ознакомиться в администрации Колпашевского городского поселения (г. Колпашево, ул. Победы, 5), а также в Центральной библиотеке г. Колпашево (г. Колпашево, ул. Кирова, 43).

Предложения по теме публичных слушаний, заявки на участие в публичных слушаниях направляются через приемную администрации Колпашевского городского поселения по адресу: Томская область, Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5, кабинет 200 в срок до 3 октября 2023 года с указанием фамилии, имени, отчества (последнее при наличии), данных документа, удостоверяющего личность.

ГРАНТОВЫЙ КОНКУРС  
ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА  
КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

**Итоги первого грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив 2024 года будут подведены до 21 декабря.**

Из Томской области направлено 38 заявок, в числе которых такие проекты, как фестиваль-конкурс «Золотая береста», Липатовский фестиваль «И это всё о нём», марафон святочных мероприятий «От Звезды до Воды», digital-опера «Хранитель», постановка и показ спектакля по роману Л. Толстого «Анна Каренина» и другие.

Заявки на конкурс поступили из 87 регионов России. Самыми популярными тематическими направлениями стали «Культурный код», «Место силы», «Я горжусь» и «Молодые лидеры».

Всего в девяти конкурсах, которые провел фонд, 6 016 проектов-победителей получили поддержку на сумму 19,9 млрд рублей.

**Соб. инф.**

ПОДПИСКА С 1 СЕНТЯБРЯ  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2024 г.

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

Реклама

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
**654 руб. 90 коп.**

**РЕКЛАМА:  
Т. 5-32-63**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

14.09	+18...	+10°, давление растёт.
15.09	+17...	+7°, давление растёт.
16.09	+18...	+8°, давление стабильное.



Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.**  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)  
Тираж — 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 13.09.2023 г. Время подписания в печать по графику — 11.09.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1254.